

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
- Odbor za turizam, poljoprivredu,
ekologiju i prostorno planiranje -
Broj: 00-63-10/14-28/8
EPA 675 XXV
Podgorica, 8. jun 2015. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa sjednice održane 28. maja 2015. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

O RAZMATRANJU REALIZACIJE ZAKLJUČAKA SKUPŠTINE CRNE GORE OD 27. DECEMBRA 2014. GODINE BROJ: 00-63-10/14-28/6 (SLUŽBENI LIST BROJ 1/15) KOJI SE ODOSE NA STANJE ŽIVOTNE SREDINE U PLJEVLJIMA

U uvodnim napomenama predsjednik Odbora dr Predrag Sekulić, podsjetio je da je Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje na 37. sjednici, održanoj 18. decembra 2014. godine, razmotrio stanje životne sredine u opštini Pljevlja i odlučio da predloži Skupštini da usvoji četiri zaključka. Skupština Crne Gore je predložene zaključke usvojila na devetoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2014. godini, 27. decembra. 2014. godine. Zaključci su objavljeni u Službenom listu Crne Gore, broj 1 od 5. januara 2015. godine. Napomenuo je i da je Planom rada ovog Odbora za 2015. godinu, predviđeno da Odbor, kao matično radno tijelo, u drugom i četvrtom kvartalu ove godine, razmatra stepen realizacije zaključaka Skupštine, koji se odnose na stanje životne sredine u Pljevljima.

Daliborka Pejović, državna sekretarka u Ministarstvu održivog razvoja i turizma saopštila je da, osim informacija o sprovođenju kratkoročnih mjera i preporuka usvojenih na osnovu inicijative Odbora, o sprovedenim i planiranim mjerama, podataka o sprovedenom monitoringu segmenata životne sredine i izvještaja o mjerama pojačanog inspeksijskog nadzora zagađivača u opštini Pljevlja, koje je Ministarstvo dostavilo Odboru, u resornom ministarstvu s pažnjom očekuje Elaborat za rješavanje problema zagađenosti vazduha u Pljevljima koji će sadržati analizu mogućih mjera za smanjenje zagađenosti iz postojećih kotlarnica kao i analizu vezanu za izradu nove kotlarnice u okviru sistema toplifikacije.

Dr Mensud Grbović, generalni direktor Direktorata za zdravstvenu zaštitu u Ministarstvu zdravlja saopštio je da je tačka 3 Zaključaka, kojom se preporučuje Ministarstvu zdravlja da u saradnji sa Ministarstvom održivog razvoja i turizma hitno pripremi preporuku za unapređenje kvaliteta vode za piće, u potpunosti realizovana. Istakao je da, prema informacijama Instituta za javno zdravlje podatke o bezbjednosti vode za piće toj instituciji dostavlja JP „Vodovod“ Pljevlja do marta naredne godine i sastavni su dio godišnji izvještaja o bezbjednosti vode za piće na teritoriji Crne Gore. Podsjetio je da se vodovodni sistem Pljevalja snabdijeva iz Postrojenja Pliješ (u kom se sabiraju vode iz izvorišta Mandojevac, Zmajevac i Beterska Vrela), izvorišta Jagoštica i Vodoizvorišta Breznica. U navedenom postrojenju se obrađuje voda kroz sisteme taloženja, filtracije i dezinfekcije gasnim hlorigeneratorom.

Glavni ekološki inspektor Uprave za inspekcijske poslove Veselinka Zarubica, iscrpno je predstavila inspekcijski nadzor izvršen u 2015. godini o graničnim vrijednostima emisija zagađujućih materija iz stacionarnih izvora kod kojih je ukupna (zbirna) snaga ložišta veća od 1 MW. Navedena su i rješenja Uprave za inspekcijske poslove kojima se zagađivačima nalaže da izvrše imisijska mjerenja kvaliteta vazduha na relevantnim lokacijama u i oko Pljevalja.

Predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đačić je predstavio napore lokalne samouprave na saniranju posledica lošeg stanja životne sredine u Pljevljima. Istakao je da su u tom gradu i oko njega devastirani voda, vazduh i zemljište i da je jedino rješenje kojim bi se zaštitila životna sredina izgradnja sistema toplifikacije. Naglasio je da je izgradnja drugog bloka Termoelektrane nužnost i ukazao da sadašnji pogon Termoelektrane nije jedini zagađivač. Saopštio je da su, od usvajanja Zaključaka u Skupštini Crne Gore, relevantni državni organi preduzeli mjere i izvršili pripreme radnje za rješenje problematičnog stanja životne sredine.

Poslanik Vladislav Bojović smatra da informacijama koje su nadležni organi dostavili Skupštini nije potencirana odgovornost glavnih zagađivača u opštini Pljevlja, niti je, ni na nivou lokalne samouprave niti na nivou državnih organa išta učinjeno da se zabrinjavajuće stanje životne sredine u tom gradu sanira.

Odbor je konstatovao da je usvajanje Zaključaka u Skupštini Crne Gore imalo za posledicu aktivniji odnos nadležnih organa prema problemima koji u opštini Pljevlja egzistiraju dugi niz godina. Naglašeno je da će Odbor kontinuirano, u skladu sa svojim nadležnostima i Planom rada za 2015. godinu, pratiti realizaciju Zaključaka.

Odbor je sa ocijenio da nadležni organi izvršavaju svoja zaduženja i obaveze o čemu redovno izvještavaju matični odbor.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

PREDSJEDNIK ODBORA

Predrag Sekulić